
 

 

 

 

Referat af ordinært skolebestyrelsesmøde 
Torsdag d. 18. november 2021 kl. 17.30-19.30 i lok. 67, afd. Sydby  

 

Medlemmer 

Elever: Karoline V. Sørensen 6A (Rønnebæk),  
Medarbejderrepræsentanter: Helle Frænde (Rønnebæk), Heidi Sommerstedt-Rasmussen (Sct. Jørgen), 

Michael Rasmussen (Sydby), Katrine Bjerre (Sjølund) 

Forældrevalgte: Lena Tina Larsen, Betina Kordoff Mikkelsen, Andreas Pourkamali, Christina Odsgaard Olsen 

Ledelsen: Klaus da Cunha, Bo Frederiksen 

Referent: Bo Frederiksen 

Fraværende: Henrik Bang Andersen, Michael Rasmussen, Sara Colstrup, Anne-Kirstine Lindevall, Tiina 

Roland Louager, Carmen Olesen 9N (Sct. Jørgen), Mads-Emil Hansen 8A (Sjølund), Adam Gundel Pedersen 

SPU (Sydby) 

Dagsorden: 
1. Godkendelse af dagsorden  

a. Valg af mødeleder 

 

Dagsordenen er godkendt. Betina valgt som mødeleder. 

2. Nyt fra  

a. Elever 

På Rønnebæk var alle klasser ude i skolegården på valgdagen og skrev nogle af børns 

rettigheder som vælgerne kunne læse. De store klasser hjalp de yngre klasser. 

 

b. Medarbejdere 

Sct. Jørgen 

o På 5. og 6. årgang arbejder de i øjeblikket med flydende læsning, sammen med 

læsevejlederen. Det er forskellige tekster de arbejder med i de tre klasser. Der arbejdes 

med ”Vitello”, Eventyr og ”Frode og de andre rødder”. Målet er at de skal bruge det i 

forbindelse med den næste venskabsdag. 

o 6.n har deltaget i Edison, hvor de fik en 2. og en 4. plads. De to grupper er gået videre 

til landsfinalen.  

o Terminsprøverne er veloverståede for 8. og 9. klasserne. Det var nogle nervepirrende 

dage for mange af dem.  

o Ordningen med at forlade skolen, er kommet godt fra start og der har ikke været 

mange elever ”hjemme” på årgangen den dag de må forlade skolen.  



o På Sct. Jørgen er det 7. årgang der deler maden ud, der kommer fra Næstved 

Madservice. Der har været god gang i ”biksen” og der er efterhånden fundet en rytme, 

der gør, at maden kan komme hurtigt ud i klasserne. Vi har været lidt udfordret de 

første dage af, at maden kommer blandet i kasserne, så der skal foregå et 

sorteringsarbejde. Men der er fundet en løsning med nogle gamle mælkekasser, med 

årgange på, som maden bliver fordelt i. Eleverne tager opgaven meget seriøst og har 

glædet sig til at komme i gang med den.  

o Personalet har haft to massagestole til afprøvning. De er blevet flittigt brugt og det er 

med tåre i øjet og myoser i nakken, de skal afleveres tilbage. Der er sendt et ønske af 

sted til Julemanden - så vi måske er heldige at kunne komme til at eje sådan en!  

 

Sjølund 

o Det store legetårn er færdigt og klar til at blive leget med. Der kan bestilles mad fra 

Næstved madservice - det ser lækkert og indbydende ud, og ordningen fungerer fint.  

o 6. årgang har deltaget i årets Edison. 8. og 9. årgang har netop haft besøg af en 

repræsentant fra Sikker Trafik.  

o Der har været afholdt terminsprøver - delvist på og sammen med Sct. Jørgen. Det er 

godt at få afprøvet, så det meste bliver prøvet af og evt. fejl opdaget og rettet, inden 

det virkelig gælder.  

o I uge 47 arbejder hele skolen projektorienteret. På 9. årgang er det den obligatoriske 

projektopgave, som eleverne skal arbejde med og fremlægge ugen efter.  

o Indimellem finder vi såmænd også tid til helt almindelig rugbrødsundervisning. 

o Klassekonferencerne er ligeledes i fuld gang med at blive afviklet og det samme er 

skolehjemsamtalerne. 

 

Rønnebæk 

o For at kunne lede de fagprofessionelles udvikling samt understøtte kvalitet i 

undervisningen, er ledelsen startet op med 1. runde, med observation af den enkelte 

lærers undervisning, med efterfølgende reflekterende samtaler. Lærerne tager godt 

imod, og arbejder godt ind i sparringen og i udviklingen af deres egne professionelle 

læringsfælleskaber.  

o 6.A har deltaget i Edison, og tre hold har kvalificeret til landsfinalen den 25/11. 6.A gik 

med en 1., 2. og 6. plads  

o Der bliver holdt skole/hjem samtaler i massevis. Klassekonferencer bliver forberedt, og 

alle krydser fingre for at det stadigt bliver muligt, på trods af Corona, at bedsteforældre 

kan komme til klippeklistre dag den fredag den 26/11  

o På SFO har vi haft ”Bag for en sag” De indsamlet penge er gået til ”børn og unge i sorg” 

Vi har afholdt halloween fest med udklædning med stor succes. Corona er begyndt 

fylde i hverdagen igen, på grund af det stigende smittetal i vores samfund. Vi er stadig 

væk sårbar i vores SFO efter vi måtte sige farvel til en kollega i august. Vores børnetal 

på SFO er på samme niveau som før Corona. 

 

 



Sydby 

o Legeplads er ved at blive etableret i specialafdelingen og vi ser frem til der også kommer 

gang i det på almen almenafdelingens ude områder.   

o Der er udfærdiget en ny plan for mellemformer på 0-3 årgang, hvor der er fokus på at 

tiltaget kommer tættere på klasserne og de elever der har brug for det og samtidig 

tilgodeser en stor del af inklusionseleverne.  

o Afdelingsleder er i samarbejde med AMR ved at kigge ind i APV undersøgelserne og der 

udarbejdes en handleplan for at højne trivslen hos de ansatte.  

o 3 årgang har været med i forløb i håndværk og design, hvor teknologiforståelse har været i 

fokus. Dette er sket i samarbejde med Absalon. Specialafdelingen har ligeledes haft besøg 

af Helle fra Absalon, hvor der også er fokus på brug af teknologi, laser-cutter og 

folieskærer.  Gode forløb som eleverne har taget godt imod. 

o Omkring inklusion af elever, arbejdes der hele tiden på at finde gode holdbare løsninger for 

både elever og ansatte, som skal give tryghed for alle.  

o Madservice fungerer fint og bruges flittigt. 

o Klassekonferencer og skole-hjemsamtaler er i fuld gang og der er her fokus på trivsel og 

faglig udvikling.  

 

c. Ledelsen 

Udskolingsordningen er sat i gang 

Forsøgsordningen, hvor elever i de ældste klasser (7.-10. klasse) har fået mulighed for at 

forlade matriklen, er sat i gang. Herunder kan man læse om udmeldingerne på de tre 

afdelinger: 

 

Specialafdelingen 

Kære alle i overbygningen (AKU, SPU, SAU og SA4) 

Fra d. 8/11 til den 11/2 skal vi i gang med forsøgsordning med at eleverne må forlade 

skolen i den store pause. 

Fra vores afdeling er det blevet besluttet at vi prøver følgende: 

o SPU og SA4 må forlade matriklen mandag og onsdag fra 11.45 – 12.15 

o AKU og SAU må forlade matriklen tirsdag og torsdag fra 11.45 – 12.15 

o SAU har enkelte andre regler. 

Man skal altid følges ad minimum 2 personer og i øvrigt overholde de øvrige ordensregler. 

(Se bilag). 

For at kunne forlade matriklen skal der være lavet et udgangspas i dialog med den unges 

forældre. Dette skal være underskrevet og fotograferet til et pas på mobilen. Dette skal 

fremvises, hvis der er tvivl om hvorvidt den unge har tilladelse til at forlade matriklen. 

Hvis den unge ikke overholder ordensreglerne (se bilag) eller øvrige interne aftaler, kan 

passet blive inddraget i 2 uger. Her slettes billedet på telefonen, og der tages et nyt når det 

bliver aktivt igen.  

Husk derfor at gemme originalen af ”passet”. 

Det er klassens voksne der skal registrere hvem der går og om de kommer tilbage til tiden.  

Mvh. Elevrådet, årgangskoordinator og Afdelingsleder 



Sct. Jørgen 

Kære forældre og elever i udskolingen 

Skolebestyrelsen har, på baggrund af et stort ønske blandt eleverne, besluttet at 

gennemføre en forsøgsordning af, at 7.-9. klasse må forlade skolens område i frikvarterne. 

Den løber fra mandag d.8.november til udgangen af januar 2022. 

Eleverne skal have lov til at forlade skolen i frikvarterne af jer forældre. Det foregår ved, at I 

giver et samtykke her på Aula, der er sendt en samtykke-erklæring ud til jer alle. 

Eleverne på 7.årgang må forlade skolen om mandagen, 8.årgang må gøre det om onsdagen 

og 9. årgang må forlade skolen om fredagen. For alle tre årgange gælder det i tidsrummet 

9:30-10:00 og 11:30-12:10. Eleverne skal være tilbage og klar til undervisning, når næste 

time begynder. De skal have spist i løbet af pausen. 

Hvis en elev ikke følger reglerne, vil der første gang sendes en besked til forældrene. Anden 

gang mister eleven muligheden for at forlade skolen den kommende uge, og tredje gang 

forsvinder muligheden for resten af forsøgsperioden. 

Det er stadig forbudt at købe og/eller drikke energidrik. 

For god ordens skyld, har vi valgt at vedhæfte tillægget til ordensreglerne. 

Med venlig hilsen 

Susanne, Lone og Nanna 

 

Sjølund 

Kære forældre og elever i udskolingen 

Skolebestyrelsen har, på baggrund af et stort ønske blandt eleverne, besluttet at 

gennemføre en forsøgsordning af, at 7.-9. klasse må forlade skolens område i frikvarterne. 

Den løber fra mandag d.8.november til udgangen af januar 2022. 

Eleverne skal have lov til at forlade skolen i frikvarterne af jer forældre. Det foregår ved, at I 

giver et samtykke her på Aula, der er sendt en samtykke-erklæring ud til jer alle. 

Eleverne på 7.årgang må forlade skolen om mandagen, 8.årgang må gøre det om onsdagen 

og 9. årgang må forlade skolen om fredagen. For alle tre årgange gælder det i tidsrummet 

9:30-10:00 og 11:30-12:10. Eleverne skal være tilbage og klar til undervisning, når næste 

time begynder. De skal have spist i løbet af pausen. 

Skolens ordensregler følger eleverne, når de forlader skolens område. Hvis en elev ikke 

følger reglerne, vil der første gang sendes en besked til forældrene. Anden gang mister 

eleven muligheden for at forlade skolen den kommende uge, og tredje gang forsvinder 

muligheden for resten af forsøgsperioden. 

Det er stadig forbudt at købe og/eller drikke energidrik. 

For god ordens skyld, har vi valgt at vedhæfte tillægget til ordensreglerne. 

Med venlig hilsen 

Sisse og Troels 

 

Kobberbakkeskolens hjemmeside 

Der er udtrykt et behov for, at forældrevalgte bestyrelsesmedlemmer har adresse og 

telefonnumre stående, så andre forældre kan komme i kontakt med dem. Ligeledes er det 

foreslået, at der er enkeltbilleder af dem, så man kan genkende dem, når man møder dem. 



Der er enighed om, at der bør fremgå billeder, tlf.nr. og mailadresser på 

skolebestyrelsesmedlemmerne. 

 

Madordning med Næstved Madservice er igangsat 

Vores samarbejde med Næstved Madservice har nu været i gang siden mandag d. 8. 

november, og efter lidt justeringer de første dage, virker det til, at ordningen er kommet 

godt fra start. Vi justerer løbende og er i tæt kontakt med brugerne (børn og forældre) om 

at få det til at fungere godt. 

 

Faglig voldgift FOA mod KL for Næstved Kommune 

FOA anlagde sag mod Næstved Kommune den 24. september 2019. Skolebestyrelsen blev 

dengang orienteret kort om dette, og da sagen er afgjort i august 2021, laves her en kort 

orientering: 

Sagen omhandler afskedigelse af 10 medarbejdere (pædagogmedhjælpere og pædagogiske 

assistenter) med tjenestested på Kobberbakkeskolen, afdeling Sydby. 

Baggrunden for sagen er, at Næstved Kommune forud for skoleåret 2017 / 2018 måtte 

konstatere, at der i Kobberbakkeskolens Centerafdeling var behov for tilpasning af 

medarbejderstaben. 

Medarbejderne blev afskediget i april 2017 med begrundelsen faldende børnetal samt 

gennemførelse af inklusionsstrategi, der fordrede særlige kompetencer.  

Der blev af FOA nedlagt påstand om godtgørelse for usaglig afsked på de 10 medarbejdere 

til beløb svarende til sædvanlig løn for en pædagogmedhjælper. Beløbene ligger således i 

spændet mellem kr. 163.000 og kr. 342.000 kr. pr. medarbejder. 

Afgørelse 

Sagen er gennemført den 12. og 13. august 2021 med afgørelse til Næstved Kommunes 

fordel. Således skal Næstved Kommune ikke svare godtgørelse af nogen art til de 10 

afskedigede medarbejdere. Opmanden lagde i sin afgørelse vægt på følgende: 

o Det er åbenlyst, at det var nødvendigt at gennemføre afskedigelser 

o Der var tale om rent saglige afskedigelser 

o Næstved Kommune har gennemført en god (læs: menneskelig) og korrekt proces i 

forbindelse med afskedigelserne. Den daværende afdelingsleder (Belinda Frost) har ageret 

omhyggeligt, ordentligt og ansvarligt i udvælgelsen af de konkrete afskedigede 

o Næstved Kommune har foretaget en åbenlys forvaltningsretlig mangel, idet kommunen (på 

opfordring / efter ønske fra FOA) valgte udelukkende at begrunde opsigelserne med 

faldende børnetal, hvor den korrekte begrundelse var både faldende børnetal og 

inklusionsstrategien. Dog kan formelle mangler i sagsbehandlingen ikke i sig selv udlede en 

godtgørelse fsva. saglig afskedigelse, jf. entydig praksis. 

 

Corona situationen 

Vi har en del tilfælde af elever, der er smittet med Corona, og der har også været et par 

tilfælde blandt medarbejderne. Selv i tilfælde af flere elever i samme klasse, vurderes det 

fra sundhedsmyndighedernes side ikke nødvendigt med hjemsendelse af hele klasser. Vi 

har pt. en klasse med 4 smittede elever og 2 elever med positiv kviktest (resultatet af PCR-



test kendes i skrivende stund ikke). Men der har været klasser i Næstved med 12 smittede, 

hvor vurderingen har været den samme – hjemsendelse af de smittede og opfordring til at 

blive testet på 4. og 6. dagen, øget opmærksomhed på symptomer mv. Vi følger således de 

retningslinjer og den vejledning, vi får fra de sundhedsfaglige myndigheder – både i 

Næstved og nationalt. 

 

d. Forældre 

Intet 

 

e. Rettighedsrådene 

Sct. Jørgen 

Vi har en arbejdsdag på fredag i næste uge, hvor rettighedsrådet hele dagen skal arbejde. 

Vi skal have lavet vores tavle på hovedgangen, så den bliver flot og synlig. Vi skal have taget 

billeder af klassernes klassechartere. Vi skal have lavet nogle plancher. Vi skal dekorere 

vores postkasse. Og efter frokost skal vi markere børnenes kampdag, hvor vi går en tur i 

byen og skriver artikler fra Børnekonventionen på fortovsfliser. 

Sjølund 

Vi har næste møde på onsdag. Her skal vi lægge os fast på, hvordan vi arbejder videre med 

"At være en god ven på nettet" fra Børnetopmødet. Vi skal beslutte hvordan vi markere 

"Børnenes dag" med kridtkassen fra UNICEF. Vi regner med, at rådet slutter op om at gøre 

ligesom på Sct. Jørgen. At vi tegner/skriver rundt om torvet fra kl.12.00 fredag d.19. (se evt. 

på FB under rettighedsskoler, hvad og hvordan andre skoler har tegnet og skrevet). 

Vi har fortsat fokus på vores opslagstavle. Der skal peppes op. Vi har også modtaget vores 

Rettighedsråds-gruppe-foto, som skal hænges op sammen med navne på 

repræsentanterne. 

Det forlyder sig at afd. Sjølund har modtaget en tekstilprinter. Når den kommer op at køre, 

vil det blive muligt, for rettighedsrådene, at printe deres egne t-shirts. Det glæder vi os til at 

se nærmere på. 

Rønnebæk 

Rettighedsrådet havde ønsket, at hele skolen var med til at dekorere skolegården med 

artikler fra Børnekonventionen. Det gjorde vi i går i forbindelse med valgdagen og det var 

en stor succes. Sjællandske var også forbi og lavede denne fine reportage: 

https://www.sn.dk/naestved-kommune/vaelgere-bliver-mindet-om-boerns-rettigheder/ 

Vi satser stadig på at kunne mødes med afdeling Sct. Jørgen på fredag, men vi må se 

hvordan det flasker sig. 

Sydby 

Børnenes kampdag er på Sydby blevet til, at de klasser som har tid og overskud til det selv 

bidrager med at gå ud og tegne / skrive, f.eks. et af artikel-numrene fra Børnekonventionen 

https://www.sn.dk/naestved-kommune/vaelgere-bliver-mindet-om-boerns-rettigheder/


på fortovsfliserne ved de forskellige indgange. Gerne et af de artikelnumre de har arbejdet 

med. Vi må se hvor mange klasser der følger op på dette. 

Næste gang vi skal mødes er først til december til vores fælles rettighedsrådsmøde. 

 

3. Bekendtgørelse vedr. håndtering af faglige udfordringer hos elever i folkeskolen i forbindelse med 

foranstaltninger mod Covid-19 i skoleåret 2021/22 

a. Den kommende evaluering af det nuværende læringsbånd, der ligger fra kl. 12.10-12.30 

b. Klaus fremlægger en plan for, hvordan evalueringen kommer til at foregå  

c. Drøftelse og beslutning 

 

Der er et stort ønske om at få lavet en kvalitativ evaluering mellem medarbejdere og 

elever. 

Skolebestyrelsen tænker ikke, at der skal laves en bred evaluering hos forældrene, men 

skolebestyrelsen vil gerne involveres i den evaluering som der laves med medarbejdere og 

elever. 

 

4. Økonomi og drift  

a. Klaus orienterer om det forventede regnskab  

b. Orientering om renovering af legepladserne på afd. Sydby, Sct. Jørgen og Sjølund 

 

I forbindelse med renoveringen af vores legepladser havde vi i foråret projekteret med at 

skulle lave en leasingkontrakt på samlet 3 mio. kr. Men vi og indkøbsafdelingen havde ikke 

en klar og tydelig kommunikation, og da vi skulle til at lægge sagen op til politisk beslutning, 

var der ikke plads i den samlede leasingramme for Næstved kommune i 2021, hvilket 

betød, at vi ikke kunne lave en aftale. Derfor har Klaus været i forhandling med firmaet, der 

leverer legepladserne, om at dele det samlede projekt op i to dele. Projekterne på afd. 

Sjølund og afd. Sydby Special bliver lavet på denne side af årsskiftet. Økonomien til dette, 

ca. 1,2 mio. kr., skal findes i den eksisterende ramme.  

De to resterende projekter på afd. Sydby almen og afd. Sct. Jørgen forventes at komme på 

en leasingkontrakt med en ramme på 1,8 mio. kr. Dette bliver behandlet på møde i BSU, 

dernæst i Økonomiudvalget og sluttelig på byrådets møde i december. Etableringen 

udskydes til opstart primo januar 2022. 

Der er stigende energipriser som vi selv skal dækkes ind for egen ramme. 

Der er en større udgift til specialundervisning (20.2) end budgetteret.  

Der er behov for at skabe en opbremsning i økonomien, så vi sikrer at vi ikke går ud af dette 

skoleår med et underskud.  

 

5. Opsamling fra dialogmøderne i oktober/november  

a. Se vedhæftede bilag med referater fra de fire dialogmøder 

b. Drøftelse 

c. Temaer til den kommende periode – evt. nedsættelse af arbejdsgrupper? 

 

Der var færre forældrerådsrepræsentanter der deltog denne gang. Der er et ønske om en 

mere præcis invitation til klasserådsrepræsentanterne, så der forhåbentlig deltager flere 

næste gang. 



Der har været fokus på trafikale forhold ved de fleste møder, og der er nok behov for at vi 

tager de trafikale udfordringer på os i skolebestyrelsen og går i dialog med politikerne 

omkring det. 

Det virkede til, at der var mere tilfredshed generelt. 

 

6. Principper – justering af gældende principper  

a. Princip for skole-hjemsamarbejde  

b. Drøftelse og beslutning 

 

Princippet for skole-hjemsamarbejdet er godkendt. 

Lena fremsender det godkendte princip. 

 

7. Skolebestyrelsens mødestruktur  

a. Er møderne for lange og har vi så for få møder? 

b. Skal vi fortsætte med at have formøder for forældrene? 

c. Skal der ske en justering i forhold til arbejdsgrupper/ansvarsområder og skal der inviteres 

andre ind? 

Ansvarsposter: 

i. Principper:   Lena 

ii. Hjemmeside:  Lena, Betina 

iii. Dialogmøder:  Lena, Andreas 

iv. Rettighedsskole:  Betina 

v. Kantinedrift:  Henrik    

vi. Trafikforhold:  Stine, Christina 

vii. Økonomi:  Betina 

viii. SFO:   Andreas, Helle 

ix. 20.2/Specialundervisning: Betina  

d. Drøftelse og beslutning 

 

Der ønskes 10-11 møder hvert skoleår a 2 timer pr. gang. Mødetidspunkt fra 17.30-19.30 

på rullende dage. 

Formøderne med forældrene bliver sat på pause fremover, da der ikke er den store 

opbakning til møderne for tiden. 

 

8. Microsoft Teams – hvordan virker det?  

a. Praktisk videndeling 

 

Udsat til det kommende møde. 

 

9.  Evt.  

 

 

 

 


